

# 城乡居民养老保险今年“并轨”

## 我省参保农村居民和城镇居民养老金将同步发放、同步增长

本报济南1月16日讯(记者 邢振宇) 16日,记者从全省人力资源和社会保障工作会议上获悉,我省将规范完善新农保和城镇居民社会养老保险政策,推进两项政策合并实施,实行城乡统筹一体化的居民社会养老保险制度,参保农村居民和城镇居民的养老保险待遇将实现同步发放、同步增长。

我省新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险于2011年7月实现制度全覆盖。目前,我省城乡居民社会养老保险参保4401.2万人,1257.5万人按月领到养老金。

据了解,按照职业和身份的不同,目前国内养老保险制度分为城镇职工养老保险、城镇居民养老保险、新农保等多项制度,参保方

式不一,相互衔接转换不便。城镇居民社会养老保险制度与新农保两项制度合并实施后,参保农村居民和城镇居民的养老保险待遇将实现同步发放、同步增长,意味着缩小城乡差距,最终破除城乡二元结构迈出重要的一步。

“今年新农保和城镇居民养老保险、城镇居民养老保险、新农保等多项制度,参保方

落实,做好衔接。”省委组织部副部长、省人社厅厅长韩金峰在讲话中说,我省将规范完善新农保和城镇居民政策,搞好城乡养老保险制度衔接,做好城镇职工基本养老保险关系转移接续工作,进一步推进做实养老保险个人账户试点,研究建立遗属待遇和病残津贴制度;抓好被征地农民社会养老保险政策

落实,对被新征土地的符合条件的农民严格做到“先保后征”。

此外,今年非公有制经济组织、个体灵活就业人员和农民工将成为城镇职工基本养老保险提高参保率的重点人群,而且我省将继续调整企业退休人员基本养老金待遇,逐步提高城乡居民基础养老金标准。

### 我省严查畜禽业兽药滥用问题

本报济南1月16日讯(记者 李钢) 16日,省政府印发了2013年全省食品安全工作要点,提出年内全省化学污染物和有害因素、食品微生物及其致病因子监测范围覆盖全省17市和85%以上的县(市、区)。此外,今年我省将开展六大食品安全专项整治行动,其中重点整治畜禽产品,严打饲喂不合格饲料、滥用兽药等。

从药物催生的“速成鸡”,到兽药里滥添人用高端抗生素……近期,有关兽药滥用的问题再次引起了公众的担心。16日,省政府印发2013年全省食品安全工作要点,提出今年将开展畜禽产品、农产品源头治理、食品生产加工领域、食品流通领域、餐饮安全等六大专项整治行动,其中两个专项行动都涉及到畜禽养殖中兽药使用问题。

畜禽产品专项整治,将以打击非法使用“瘦肉精”、饲喂不合格饲料、滥用兽药等为重点。农产品源头治理专项行动中,我省将严控农药等农业投入品的生产、销售和使用,落实农(兽)药经营登记备案和高毒农药定点经营制度,从源头上保证食用农产品质量安全。

# 青岛八万新生儿两千多发育异常

## 医生表示70%与环境因素有关



一名新生儿患先天性腹裂,刚出生就接受手术治疗。 韩宗勇 摄

本报青岛1月16日讯(记者 董海燕) 16日,记者从青岛市妇儿医院获悉,1月上旬该院救治4例发育异常新生儿,2012年全市8万名新生儿中超过2000名新生儿出现发育异常,70%的新生儿发育异常与环境因素有关。

8日,赵女士在青岛市妇儿医院剖腹产产下了一对双胞胎女儿,与健康的大女儿不同,赵女士的小女儿在肚脐附近出现一条3厘米长的裂口,近10厘米长的小肠暴露在体外。

“这是先天性腹裂,属于新生儿畸形,如果不及时手术治疗会有生命危险。”

青岛市妇儿医院业务副院长张战红介绍,在赵女士小女儿出生后一小时内,医生在同一间手术室为其进行了腹裂修补术。

“70%的新生儿畸形与环境因素有关。”张战红介绍,物理辐射、化学药品、大气污染以及装修污染等都会导致新生儿畸形,孕妇自身患有糖尿病等疾病也可能导致新生儿畸形。“多胎出现新生儿畸形的几率比一胎要高出三分之一。”张战红说,高龄产妇也会导致新生儿畸形。

“去年全市有8万多名新生儿,诊断出2000多例胎儿畸形。”张战红说。

### 省工商局出台简政放权21条

# 注册省级公司可到县城办理

本报济南1月16日讯(记者 李岩侠 通讯员 李小齐) 今后地处县乡的投资者如想注册登记冠山东字头的省级企业,再也不用在省、市工商机关往来奔波跑手续了,他们只需就近到所在县(市、区)工商分局就可办理。16日,省工商局发布《关于进一步发挥工商行政管理职能促进县域科学发展的实施意见》(以下简称《实施意见21条》),出台了“简政放权”措施。

省工商局副局长郭际水介绍,这一规定主要是针对驻县以下企业注册冠山东行政区字头企业现有程序规定而设立的。据

介绍,现行的企业登记管理体制是分级管辖。根据我省目前规定,对于申请冠山东行政区划名称的企业,注册资本1000万以上企业由省工商局登记注册管理,1000万以下企业由市级工商局注册管辖。对于在区县乃至乡镇注册省字头企业的投资者来讲,至少要跑到市里甚至省城办理注册登记。由于企业注册程序多,资料多,许多时候可能就得盖一个公章签一个字,投资者就必须为此一遍遍跑来跑去。

根据省委、省政府“继续简政放权优化环境”的要求,新出台《实施意见21条》规定对住所设在各市、县(市、区),应当

由省工商局登记管辖的企业,可申请到所在地的市或县(市、区)工商局登记,这极大方便了企业,降低了企业运行成本。

此外,针对部分园区建成时间短,房产证等证件未办理完毕,影响园区企业登记的情况,《实施意见21条》第二条明确表示,在县域各类园区投资设立的企业,凭园区管委会出具的经营场所证明即可办理设立及变更登记;与之相关,在各类专业市场、农贸市场从事经营的企业、个体工商户,凭乡镇(街道)、管委会、居委会、村委会出具的经营场所证明即可办理设立及变更登记。

### 相关新闻

## 注册外资企业不必跑北京

### 我省20个县获特别授权

对于准备注册外资企业的单位来讲,16日的省政府发布会也透露出喜讯。省工商局副局长郭际水介绍,我省已有20个县(市、区)获国家工商总局特别授权,可以就近注册登记外资企业。

据了解,正常情况下,外资登记管辖需要国家工商总局授权。当前,在我省积极争取下,目前已有20个县(市、区)得到了国家工商总局外资登记特别授权。从此,为提高利用外资综合优势和总体效益,在

山东境内获批特别授权的这20个县(市、区),将推行“授权登记+远程核准+网上申请”的登记模式,将外资登记注册窗口前移,方便外商投资企业就近办理登记手续。

本报记者 李岩侠

OMRON 欧姆龙 All for Healthcare 用心守护健康

“老爸的眼睛越来越老花了,看什么都费劲。真担心,如果我不在他身边,连量个血压,他都看不清……”

家人的关注 欧姆龙的专注

HEM-7207 HEM-7209 HEM-6207 欧姆龙语音系列血压计

语音功能 [语音功能] 数字,让你用耳朵“看”血压  
臂带自检 [臂带自检] 数字,可以提醒你OK不OK  
智能加压 [智能加压] 数字,感知你每一次的心跳

促销活动中 客户服务热线 400-770-9988 销售咨询电话:0531-86065601, 86065603  
济南漱玉平民、济南三九药店、老百姓大药房、济南平嘉、章丘健民、银座连锁、青岛众生大药房、青岛医保城、青岛海王、潍坊海王、烟台振华连锁、烟台中医世家、济宁广联、威海燕喜堂、淄博齐鲁医药商场、莱芜益寿堂、临沂仁和堂、临沂康源、临沂同仁

欧姆龙健康医疗(中国)有限公司 www.omronhealthcare.com.cn